

PAVEL JURÁČEK: DENÍK

Pavel Juráček je známý především jako scenárista a režisér. Zásadním dílem pro něj však byly i vlastní deníky, jež nabízejí podrobný vhled do jeho komplikované osobnosti i do doby, která jej obklopovala a utvářela. Právě na ně se zaměří editorka jejich kompletního knižního vydání Marie Kratochvílová v dialogu s filmovou historičkou Zuzanou Černou. Moderovanou debatu otevře projekce filmu *Takovéhle jaro snad ještě nebylo*, v němž se střihačka a režisérka Tereza Kozáková snaží skrze Juráčkovy deníky číst historii i současnost.

Marie Kratochvílová je literární redaktorka a editorka, v současné době působí jako odborná pracovnice na Fakultě humanitních studií Univerzity Karlovy. Během své kariéry prošla několika institucemi, mezi něž patří Národní divadlo, Český rozhlas nebo Akademie múzických umění, kde založila a vedla Nakladatelství AMU. Redakčně a organizačně se podílela na nespočtu odborných publikací, je editorkou všech tří dílů Juráčkových deníků vydaných dosud nakladatelstvím Torst.

Zuzana Černá je filmová historička a dramaturgyně. Ve své výzkumné práci zpracovává téma poválečných očištných procesů v československé kinematografii, na toto téma také publikovala v časopise *Iluminace*. Kromě archivních výzkumů se zaměřuje rovněž na metodu orální historie, v současné době pracuje za Národní filmový archiv na pořizování rozhovorů s pamětníky v rámci výzkumného projektu *Laterna magika*. Kromě své odborné činnosti se věnuje také festivalové dramaturgii, mj. je členkou programového oddělení Febiofestu.

Tereza Kozáková studuje katedru střihové skladby na FAMU. Kromě střihu se věnuje také autorské tvorbě, ve které má blízko k experimentálním a dokumentárním postupům. Její bakalářský film *Takovéhle jaro snad ještě nebylo*, natočený na 16mm barevný materiál a kameru Bolex, je pak vyústěním jejího soustavného zájmu o Juráčkovy deníky i jeho filmovou tvorbu. Na počátku námětu a následně scénáře, který vznikl ve spolupráci se Zuzanou Černou, stál právě první díl nového kompletního vydání deníku.

SEZNAM FILMŮ

- *Takovéhle jaro snad ještě nebylo* (Tereza Kozáková, 2018)



